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T O R R E , della Commissione. Chiedo di 
par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
T O R R E , della Commissione. Prego i col-

leghi di voler r i t i rare la loro richiesta. Noi 
non dobbiamo aver l 'ar ia di voler sfuggire 
ad una quest ione così impor t an t e con un 
semplice espediente di procedura . 

La questione è s t a t a posta in t u t t i i 
suoi più ampi termini e dobbiamo affron-
ta r la s inceramente e defini t ivamente. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Baviera poi 
ha dichiarato, a nome dei colleghi firma-
ta r i della constatazione del numero legale, 
che la domanda di appello nominale è man-
t e n u t a per le votazioni alle quali si dovrà 
procedere sia per l 'ordine del giorno Sat ta-
Branca che per l 'ar t icolo aggiuntivo del-
l 'onorevole Pio Donat i . 

RICCIO, della Commissione. Chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
RICCIO, della Commissione. Prego i col-

leghi firmatari della domanda di appello 
nominale di volerla r i t i rare . 

Si comprende una domanda di appello 
nominale quando si è in pochi depu ta t i per 
fa r cons ta ta re la mancanza di numero, o 
quando si vuole che ciascuno assuma la re-
sponsabil i tà del voto. Non si è ora in questo 
secondo caso perchè quasi t u t t i siamo con-
cordi sulla propos ta Sa t ta -Branca e dall 'al-
t ro lato siamo abbas tanza numerosi, più 
che in qualsiasi a l t ra seduta ant imeridiana. 

Viceversa, se per pochi vot i la Camera 
non si t roverà in numero, noi perderemo 
una giornata di lavoro. 

È bene anche considerare che sulla que-
stione di massima è avvenu to un accordo, 
e, salvo poche differenze di dettaglio, l'or-
dine del giorno Sa t ta -Branca ha t rova to il 
consenso di larga pa r te della Camera. 

Perdere la possibilità di a r r ivare in fon-
do alla discussiane del nuovo regolamento, 
r inviare la costituzione degli Uffici, r i t a rda re 
la formazione di quella Commissione degli 
esteri di cui t u t t a la Camera sente la ne-
cessità, ecco il r isul tato della domanda . Si 
verrebbe con essa ad intralc iare i lavori 
pa r l amen ta r i con grave danno. Io credo 
che nessuno desideri questo. Perciò se ai col-
leghi firmatari può ar r ivare una mia pre-
ghiera, vorrei invi tar l i a r i t i ra re la doman-
da di appello nominale e a votare per al-
za ta e seduta; avranno così ugualmente il 
modo di esprimere il loro pensiero senza 
fa r sospendere la seduta e senza impedire 

l ' a r r ivo in por to di questa r i forma, che è 
utile ai lavori pa r l amenta r i ed è vo lu ta da 
t u t t a la Camera. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Baviera 
mant iene la sua domanda di constatazione ? 

B A V I E R A . La mantengo. 
M O D I G L I A N I . Per una domanda di 

appello nominale occorre vi siano le firme 
di 15 depu ta t i . Desidero di sapere se vi 
sono queste 15 firme, e se sono mante-
nute. 

P R E S I D E N T E . Lo richiederò ai singoli 
firmatari. 

L 'onorevole De Salvo mant iene la sua 
firma ? 

DE SALVO. La mantengo. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Mucci ? 
MUCCI. La mantengo. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Lo Monte? 
LO MONTE. La mantengo. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Celesia ? 
CELESIA. Ho firmato questa domanda 

di appello nominale in un momento della 
discussione in cui mi sembrava potesse es-
sere utile, anzi necessaria. Per la piega che 
la discussione ha preso successivamente, e 
poiché ci t rov iamo concordi nella vota-
zione del l 'ordine del giorno presen ta to dal-
l 'onorevole S a t t a - B r a n c a , ora considero 
l 'appel lo nominale come pe r fe t t amen te inu-
tile {Approvazioni) anzi come un ingom-
bro alla soluzione della questione a cui 
t u t t i t endiamo, e sulla quale è bene che la 
Camera oggi decida. Per queste considera-
zioni r i t i ro la mia firma. (Approvazioni — 
Commenti). 

P R E S I D E N T E . Poiché col ri t iro della 
firma dell 'onorevole Celesia la domanda di 
appello nominale r imane firmata sol tanto 
da 14 depu ta t i , questa domanda non ha 
più alcun effet to. (Approvazioni) . 

Come la Camera ha udi to , bisogna ora 
procedere alla votazione sull' ordine del 
giorno dell 'onorevole Sa t t a -Branca che re-
sta def ini t ivamente così fo rmula to : » 

« La Camera afferma la necessità di una 
disposizione che stabilisca il suo dir i t to di 
auto-convocazione, ed invi ta la Commis-
sione a presentare le re lat ive proposte pr ima 
della proroga dei lavori pa r l amenta r i ». 

Pongo a pa r t i to quest 'ordine del giorno. 
(È approvato), 
P R E S I D E N T E . Un al t ro articolo ag-

giuntivo e s ta to presenta to dal l 'onorevole 


